

人文管城

管城回族区举办“世界读书日”主题活动 共同为建设“人文管城”凝聚文化力

本报讯 4月19日,管城区委宣传部联合区教育体育局、区文化旅游新闻出版局在区第二实验小学举办“让快乐阅读融入生活,让传统文化深入人心”“世界读书日”主题活动,学校师生、家长和读书群众约600人参加活动。

活动在5位小朋友稚嫩的童声中拉开序幕,其中最小的3岁,最大的也只有5岁,他们吟诵了《大学》《千字文》选段,流利的语速、可爱的模样迅速获得了现场观众阵阵掌声。“商城公园芳姐读书会”的组织者方凤军作为一名普通群众,用亲身经历和大家分享了读书对自身成长、教育子女等方面对他们三代人的深远影响。

文学大咖的到来将活动推向了高潮。中国文章学会副会长郭奇从《为什么我们需要阅读》《如何看待经典阅读与实用阅读》《阅读对学习生活的影响》等方面深入浅出地进行了讲解。

“通过读书,我们可以获取非常多的知识,通过读好书,我们可以从中领悟出智慧。所以越是在互联网



时代,在信息爆炸的时刻,我们更应该花更多的时间来认真读书,从优秀的传统文化里汲取知识、领悟智慧。”郭奇说。

活动最后,区图书馆向参加活动的观众赠送了精美图书,倡导大家在家

中、在公共空间、在交通工具等不同场景下进行阅读,引导读者共同发现和构建更多的阅读空间,在全社会形成“多读书、读好书”的文明风尚,共同为建设“人文管城”凝聚文化力。

记者 柴琳琳 通讯员 姚雪 文/图

管城区教体局 加强学校生活垃圾分类管理工作

本报讯 4月25日下午,管城区教体局召开学校生活垃圾分类管理工作培训会。

会上,管城区教体局党组副书记张哲首先宣读了《管城回族区教育体育局学校生活垃圾分类管理工作实施方案》。接着,师少辉、冯慧敏两位专家分别就校园垃圾和社区垃圾如何进行分类进行了讲解。

会议要求,各单位要明确垃圾分类的管理机构,建立制度、强化落实,做好垃圾分类的统筹安排,结合本单位实际情况制订方案,责任到人,做好生活垃圾分类投放收集贮存工作。加强宣传、积极探索,大力普及生活垃圾分类知识,通过多种形式的校园媒介开展宣教活动,并把垃圾分类知识融入课堂教学之中。积极组织“小手拉大手”活动,形成“教育一个孩子、影响一个家庭、带动一个社区、引领整个社会”的良好氛围。

记者 柴琳琳 通讯员 邱波

管城回族区图书馆举办“讲道德·诵经典”朗读大赛活动

本报讯 为深入贯彻党的十九大精神,继承和弘扬中华优秀传统文化,提高广大群众文化涵养和道德素质,增强民族自信心和自豪感,4月22日,管城回族区图书馆开展了“讲道德·诵经典”活动,以“读中华经典,做道德先锋”为主题,内容包含了中华优秀传统文化的经典美文和童话故事等。此次活动共有30余名小选手参加,其中一等奖2名,

二等奖5名,三等奖10名,并向获奖的小朋友颁发了奖杯、证书及奖品。

此次开展经典诵读活动,不仅有助于增强人民群众的责任感、紧迫感和使命感,还使广大群众从中华民族优秀的传统道德文化中汲取营养,树立良好道德规范,提高道德素质,营造文明的社会环境和人文环境。

记者 柴琳琳 通讯员 卢莹 文/图



东大街街道开展“世界读书日”捐书活动

本报讯 4月23日是“世界读书日”,东大街办事处响应区委宣传部文明办号召,开展了“世界读书日”捐书活动。经过前期的广泛宣传发动,活动得到了全体机关和社区工作人员的积极

响应,共捐出适合青少年读物612本。

此次捐赠包含了百科全书、经典诗词、童话、中外文学经典等多种图书。内容丰富,健康向上,收到的捐赠书籍将移交到管城区志愿者联合会,

由区里统一捐给辖区贫困学校、贫困孩子。通过此次活动,愿书籍为孩子打开一扇了解世界的窗口,让思想自由飞翔。

记者 柴琳琳 通讯员 巴治华

管城区农委 开展文明交通志愿服务



本报讯 4月23日上午,管城区农委组织志愿者们来到未来路与郑汴路交叉口东南角,开展文明交通志愿服务活动,志愿者身穿红色马甲,佩戴志愿服务小红帽,手拿指挥棒,认真地做行人和非机动车的文明交通劝导工作。志愿者积极参与、分工明确,有的负责维持交通秩序,尽职尽责地引导行人、自行车、电动车在非机动车道行驶;有的负责劝阻违章越线车辆,阻止闯红灯、横穿马路等行为,督促通过人行横道的自行车、电动车下车推行;有的提供指路咨询及其他便民服务,在志愿者们的引导下,车辆和行人都遵规守纪,按秩序通行,繁忙的十字路口变得井然有序,充满了文明和谐的气息。

此次文明交通志愿服务活动的开展,不仅展现了区农委志愿者的精神风貌,同时切实提高了市民的交通安全意识,提升了交通管理水平,拓展了市民的基本交通常识。同时也为推进城市交通顺畅、缓解城市交通拥堵、提供便捷有序的交通环境做出了贡献。记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图

管城回族区组织召开党建示范点创建现场观摩会 为卫生计生事业新发展提供坚强有力的保障

本报讯 4月20日,管城回族区卫计委组织召开4月份党建示范点创建现场观摩会,分别对管城区人民医院和郑州市大肠肛门病医院进行了现场观摩,区直机关工委书记张丽君、副书记司新梅参加。

在区人民医院,观摩组对医院的党建文化墙、党建办公室、党员活动室、多媒体党建宣传基地等处实地查看。在肛肠病医院,观摩人员先后参观了党员活动园地、党建主题版面、新时代党建主题墙、党务政务公开宣传栏、党员风采主题墙等。每到一个党建示范点,观摩人员都听得认真、看得仔细,对一些好的经验

和做法或记笔记,或用手机记录下来,通过现场参观、听取介绍、观看展板、查阅台账、交流讨论等方式,详细了解了基层示范点的党组织活动场所、党建工作模式、党建资料等建设情况。

在交流座谈会上,张丽君要求,区卫计委高度重视基层党建工作,两家单位党建工作特色鲜明,在党员亮身份、党员示范岗、党建文化建设、党建阵地建设等方面抓得实,效果佳,与医院业务工作紧密结合,观摩点各具特色、有亮点、有看头。她希望,各基层党组织要进一步提高政治站位,找准责任定位,以党建为统

领,抓好各项中心业务工作;要注重党内政治文化建设,充分发挥党员先锋模范作用,不断增强辖区人民群众的认同感、信任感和归属感。

区卫计委采取严格执行分包联系、周汇报、月观摩制度等方式,不断传导压力,加大创建力度,促使目前系统内6个示范点进一步完善设施,在党组织战斗堡垒、党员创先争优等方面努力把示范点打造成全方位的基层党建展示窗口、创新基地和工作标杆,发挥基层党建带动作用,为卫生计生事业的新发展提供坚强有力的保障。记者 柴琳琳 通讯员 姬刚宁